



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Об обращении Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину о ратификации статьи 20 Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции от 31 октября 2003 года

Государственный Совет Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять текст обращения Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину о ратификации статьи 20 Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции от 31 октября 2003 года (прилагается).
2. Направить настоящее постановление Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Государственного Совета Республики Татарстан.

Председатель Государственного
Совета Республики Татарстан

г. Казань,
30 мая 2013 года
№ 2952-IV ГС

Ф.Х. Мухаметшин



Приложение
к постановлению
Государственного Совета
Республики Татарстан
от 30 мая 2013 года № 2952-IV ГС

Обращение

Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной
Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину
о ратификации статьи 20 Конвенции Организации Объединенных Наций против
коррупции от 31 октября 2003 года

Коррупция – одна из острейших проблем современной России. Главным стимулом коррупции является возможность незаконного присвоения экономической прибыли (ренты), связанной с использованием властных полномочий, а главным фактором, препятствующим ее искоренению, – риск разоблачения и наказания участников коррупционных отношений.

Коррупция дискредитирует принцип верховенства закона, подрывает устои государства, препятствует реализации норм социальной справедливости и здоровой конкуренции, затрудняет экономическое развитие страны, угрожает стабильности демократических институтов и морально разлагает общество.

В последние годы в Российской Федерации усиливается борьба с коррупцией, но об искоренении этого явления пока говорить не приходится – правоохранительные органы и общественные организации из года в год констатируют рост коррупционных нарушений.

Расследования хищений и фактов проявления коррупции в Министерстве регионального развития Российской Федерации, Министерстве обороны Российской Федерации, хищения средств, выделенных на проведение саммита АТЭС, свидетельствуют о серьезности проблемы. Преступления становятся все более изощренными и масштабными. На фоне новых разоблачений коррупционных преступлений, в результате которых из бюджета страны уводятся миллиарды рублей, в сознании граждан все более укореняются мысли о неэффективности мер, принимаемых государством по обеспечению надлежащей защиты общества от коррупции.

Стала очевидной необходимость принятия решительных, более действенных и адекватных мер по предупреждению и пресечению данного вида преступлений.

Федеральным законом от 8 марта 2006 года № 40-ФЗ «О ратификации Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции» Российская Федерация ратифицировала большинство положений Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции от 31 октября 2003 года (далее – Конвенция). Однако непризнание юрисдикции в отношении деяний, признанных преступными согласно статье 20 «Незаконное обогащение» Конвенции, существенно снижает авторитет России в мировом сообществе.

Отказ от ратификации этой статьи, вызванный необоснованным опасением, что введение в российское законодательство понятия «незаконное обогащение» нарушит закрепленный в Конституции Российской Федерации принцип презумпции невиновности, а также отказ от введения в российское законодательство этого деяния в качестве уголовно наказуемого объективно не позволяет в деле соблюдения законности достигать ощутимых результатов в борьбе с коррупцией.

Не только снятие должностного лица с занимаемого поста или увольнение, а конфискация имущества или штраф в размере стоимости оказанных данному должностному лицу услуг имущественного характера, иных имущественных прав, полученных в результате незаконного обогащения, а также иные уголовные наказания в целях справедливости, неотвратимости, соразмерности, неизбежности наказания позволяют существенно снизить правовой нигилизм граждан, вернуть государству их доверие и уберечь нашу страну от дальнейшего роста этого социального зла – коррупции.

Ратификация Конвенции ООН против коррупции позволит инициировать действие целого ряда механизмов, имеющих высокую степень независимости от системы властных отношений. Независимая судебная система, при которой нарушившее закон должностное лицо любого уровня будет признано виновным, резко снижает рост коррупции.

В Российской Федерации уже введена обязанность некоторых категорий граждан отчитываться не только о своих доходах, но и расходах. В этих условиях ратификация статьи 20 Конвенции как никогда уместна и жизненно необходима.

На основании вышеизложенного депутаты Государственного Совета Республики Татарстан обращаются к Вам, уважаемый Сергей Евгеньевич, с предложением рассмотреть вопрос о внесении изменений в Федеральный закон от 8 марта 2006 года № 40-ФЗ «О ратификации Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции» в части ратификации статьи 20 Конвенции.
